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Παρουσιάστηκε το λεύκωμα «Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής Δημήτριος – Η δεύτερη δεκαετία: 
2009–2019» (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Επίσημη εκδήλωση, κατά την οποία παρουσιάσθηκε το φωτογραφικό 
λεύκωμα με τίτλο: «Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος – Η δεύτερη 
δεκαετία: 2009–2019» πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης το απόγευμα της Κυριακής 18 
Ιανουαρίου 2026.

Την έναρξη της εκδήλωσης πραγματοποίησε ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, ο οποίος καλωσόρισε το τιμώμενο πρόσωπο, τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο πρώην Αμερικής κ. Δημήτριο, τους παρισταμένους Αρχιερείς: 
Βρυούλων κ. Παντελεήμονα, Βελεστίνου κ. Δαμασκηνό, Αμορίου κ. Νικηφόρο και 
Ρηγίου κ. Ειρηναίο, τους εκπροσώπους του Ελληνικού Κοινοβουλίου, της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας και όλους 
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τους παρευρισκομένους.
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Ακολούθως, τον λόγο έλαβε ο Πρωτοπρεσβύτερος Παντελεήμων Παπαδόπουλος, 
κληρικός της Αρχιεπισκοπής Αμερικής, ο οποίος υπηρέτησε πλησίον του 
Σεβασμιωτάτου ως Αρχιδιάκονος. Ο ομιλητής μετέφερε στο ακροατήριο σκέψεις 
και βιωματικές αναμνήσεις από τη μακρά και γόνιμη διακονία του Αρχιεπισκόπου.

Εν συνεχεία, ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος κάλεσε στο βήμα τον 
φωτογράφο της Αγιωτάτης Αρχιεπισκοπής Αμερικής, κ. Δημήτριο Πανάγο, ο 
οποίος εμφανώς συγκινημένος μίλησε εκ καρδίας για τον Αρχιεπίσκοπο, τον οποίο 
συνόδευσε σε πλήθος ποιμαντικών επισκέψεων, εκδηλώσεων και συνάξεων της 
Ομογένειας. Τέλος, ο κ. Πανάγος αναφέρθηκε στην πορεία δημιουργίας του 
λευκώματος, για την τελειοποίηση του οποίου την επιμέλεια είχε η σύζυγός του 
και δημοσιογράφος Ρεβέκκα Παπαδοπούλου.

Για το περιεχόμενο και τη σημασία του λευκώματος μίλησε ο Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος υπογραμμίζοντας χαρακτηριστικά σημεία, 
αποσπάσματα λόγων και παρεμβάσεων του Σεβασμιωτάτου, τα οποία 
αντικατοπτρίζουν το ποιμαντικό του ήθος και τη θεολογική του συγκρότηση.

Την καταληκτήρια ομιλία της εκδήλωσης πραγματοποίησε ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος πρώην Αμερικής κ. Δημήτριος, ο οποίος ευχαρίστησε θερμώς τον 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο για την αγάπη και τη φιλοξενία, τους 
παρισταμένους Αρχιερείς για την τιμητική παρουσία τους, καθώς και όλους όσοι 
προσήλθαν στην εκδήλωση. Κατά τον συγκινητικό του λόγο μνημόνευσε τις 
πρώτες επαφές του με τον Ελληνισμό της Αμερικής κατά την περίοδο μετά την 
ενθρόνισή του και αναφέρθηκε στην ποιμαντική του μέριμνα για το ποίμνιο που ο 
Θεός του ανέθεσε και στην ιδιαίτερη έμφαση που έδωσε στην εκπαίδευση του 
κλήρου, ενώ τόνισε τη σημασία της διατήρησης του δεσμού ενότητας του 
Ελληνισμού μέσω της ελληνικής γλώσσας.

Στο τέλος της εκδήλωσης το φωτογραφικό λεύκωμα διανεμήθηκε δωρεάν σε 
όλους τους παρευρισκομένους.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:



Ύψιστη τιμή στον Αρχιεπίσκοπο πρώην Αμερικής Δημήτριο από το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΦΩΤΟ)

H τελετή της απονομής του Εμβλήματος «Άγιος Δημήτριος» στον 
Αρχιεπίσκοπο πρώην Αμερικής Δημήτριο (ΒΙΝΤΕΟ)
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